

物业突然裁员，难道要撤离小区

静海山庄小区业主担忧物业撂挑子，物业称资金紧张导致

本报记者 石磊

“小区保安减少，出事儿咋办？保洁员没了，垃圾谁来扫？”19日，芝罘区静海山庄小区业主向本报反映，小区原本6名保安如今只剩2人，唯一一名保洁员也不再工作，部分业主担忧物业公司撂挑子。

物业保安保洁突然裁员

19日上午10点左右，记者赶到烟台市芝罘区静海山庄小区。

“小区原本有好几名保安，但是现在只剩下2个人；唯一的一名保洁员也不见人，小区里卫生没人管。”住在该小区57号单元楼的一名住户说道。记者采访中看到，仅在小区大门保安室内有一名保安值守，此外小区多个单元楼内灰尘堆积，看上去很长时间无人清扫。

多名住户证实，小区确实

存在保安减员、无人清扫卫生的问题。有住户告诉记者，小区保安减少、保洁员“消失”已持续了约1个月时间。

“今年年初，物业公司就贴通知，想要提高物业费。”住户周先生说，今年10月初，物业公司再次贴出通知，“物业费想从每平方米7毛钱，提高到每平方米1块多钱。如果业主不通过，物业公司就撤出小区，到时候水、电、气会全停。”

周先生说，通知贴出后不久，保安和保洁员就减员了。

业主担心物业撤离小区

采访中记者了解到，该小区成立约10年了，目前有住户170多家，负责小区管理的是烟台静远物业管理有限公司，自小区成立之初就负责物业工作至今。在此之前，小区并没有出现过物业工作人员减配情况。

不过有业主告诉记者，近年业主和物业产生过“电梯换件儿业主掏钱”、“住户子女汽车不让进小区”、“绿化少、无健身娱乐设施”、“低层住户也

要交自来水加压费”等纠纷，这导致部分业主对物业公司不满意。一名业主分析，正是小区物业公司服务不给力，让很多住户在提高物业费一事上“感觉不乐意”。

“现在减少了保安、保洁，万一出了事儿怎么办？”另一名业主告诉记者，他更担心的是一旦物业公司撤离了，小区短时间内无法找到合适的物业公司，反而会造成更多不便。



记者19日在小区里看到，各单元楼都贴出了物业公司发布的公告。

本报记者 石磊 摄

物业回应：事因资金紧张

记者在小区各单元楼口看到一份落款为“静远物业管理有限公司”贴出的公告，时间为本月18日。通告上称，该公司于11月30日与业委会商讨，后者同意并接受了新的收费标准。

记者对比发现，物业费由原来0.7元/平方米，提高到1元/平方米；地上停车位费由60元/月，提高到80元/月；地下停车位费由100元/月，提高到120元/月。同时，物业公司承诺在资金紧张的情况下，想方设法保证小区内的水、电、暖、电梯等基础设施的正常运转，而费用提高后，服务质量

也会提高。

静远物业管理有限公司一名工作人员称，正是资金紧张，才出现了减少保安的情况，而保洁人员消失并非有意减少，而是因为其“干活不力”。“绝大多数业主还是希望该公司继续为小区服务。”他说，公司不会撤离小区，也不会给业主们日常生活带来不便。

小区业委会一名委员证实，目前物业提价方案正在征求业主们的意见。同时她也透露，目前还有另外一家物业公司愿意进驻，“(最终结果)还是要看业主们的意见。”

雪花飘舞中，骑行小伙现场求婚

事先不知情的“新娘”懵了，随后感动地戴上了小伙为她定制的戒指



▲感动之余，姑娘戴上了张辉为她定制的戒指。

◆精心准备的场景，让张辉求婚成功。当事人供图

本报12月19日讯(记者 李静) 19日上午9点，在大雪纷飞的浪漫港城，芝罘区的小伙子张辉组织一个骑行单车队伍，拉着写有“小朋友，那九块钱我出了”的横幅，在芝罘区前卫大酒店向自己心爱的姑娘求婚。感动之下，姑娘戴上张辉给她定制的戒指。

“小朋友，那九块钱我出了。”19日上午9点左右，在芝罘区前卫大酒店楼下，几个骑着单车，穿着骑行服的人在楼下狂喊。

几分钟以后，一位不知情的姑娘走了出来，看见一个写着“小朋友，那九块钱我出了”的横幅和正在呼喊的小伙，姑娘懵了好一阵。最后，姑娘感动

地戴上了其中一名小伙准备好的结婚戒指。

记者这才得知，原来这是一场精心准备的求婚现场，“小朋友”指的是女主人公，“九块钱”指的是结婚证钱。

“我们都喜欢骑行，想用这样的方式给她一个惊喜。”这件事的男主人公张辉说，早在半个月前，他就琢磨着怎么给女朋友一个难忘的求婚。在跟骑友商量以后，不少人愿意助阵帮求婚。于是他早早地定制了结婚戒指，提前做了横幅，又赶上雪花漫天的特定日子，给女朋友一个惊喜。

“早上8点多就从车店出发了，天冷，一路上大家都冻得够呛，真感谢这帮兄弟。”张辉告

诉记者，当天有5名骑友前来助阵。顶着大雪，大家一起骑着单车到达酒店门前，大家不仅帮拉横幅，也在楼下帮助呐喊助威。

“吸引了不少观望的市民，很多人都说挺浪漫的。”张辉笑着说。

张辉告诉记者，突如其来的求婚不仅让女朋友感到惊喜，还让她懵了一上午。“把她喊出来的时候她还没洗脸呢，刚开始都傻了。”张辉笑着说，周围的人都知道这样一个计划，连女友的父母都知道，只有女朋友不知道。张辉给女朋友戴上戒指以后，女朋友十分感动，热情地拥抱他并给他一个甜蜜的吻，张辉嘴都快乐歪了，

“当时别提自己有多幸福了。”

张辉告诉记者，他平日里就称呼女友为“小朋友”，因为女友平时性格比较急，有时爱耍小脾气，像个小孩子，“但是我就是喜欢她这一点。我觉得两个人在一起，对方有多优秀不重要，最重要的是在知道对方全部的缺点以后还会一直爱着她，包容她。”

张辉求婚成功以后，他所在的赛酷单车群里，不少骑友都为他们送上祝福。骑友“海风轻传”说：“早上我不敢去，去了又要感动地流泪。”还有骑友打趣道：“我看了半天才知道，‘九块钱’是办结婚证的意思，九块钱就能取个媳妇，值！”

孩子做作业 家长跟着累

本报12月19日讯(记者 李楠楠) 听写、背诵、阅读、复习、预习……这些看似普通的小学生课后作业，如今已成为很多家长每天的必修课。由于每天晚上要花费大量时间监督和帮助孩子完成作业，家长们不禁感叹：“孩子的家庭作业咋成了家长作业？”

“孩子写完作业要家长签字、背诵课文家长要检查签字、背诵签字、作业签字、试卷修改订正都要签字……”近日，家住幸福街道支农里小区的王女士向记者感叹，本来上了一天班，晚上回家想放松休息下，结果要陪着孩子写作业，还要在专用的“家校联系本”上签名，有时感觉老师是在给家长布置作业！

王女士说她的女儿上小学三年级，“现在说是减负，但书面的作业增加了，可把我和她爸折腾得不轻。前天要写手抄报，孩子说，让家长画出个框架；昨天孩子又说老师让上交一个三分钟演讲稿，孩子这么小，啥也不会，望着那小眼神，我和他爸只好帮着完成了……”

记者在家长群里问了下，发现在小学生家长中，像王女士这样跟着“做作业”的家长还有很多。

“这大概是全市的普遍现象。”对此，芝罘区一所小学的校长说，“现在都提倡家校联合培养孩子，特别是小学一二年级，孩子小，很多习惯还没有养成，需要家长的配合。现在家里基本就一个孩子，有的家长希望通过这种方式来了解孩子的学习，不这样，会觉得学校老师不认真；而有些做生意的家长工作很忙，所以感到是个负担，作为学校也是众口难调啊。”

对此，市教科院副院长管锡基称，对于低年级的孩子来说，自检能力差，家长可以适当协助；随着孩子年龄增长，家长可以适时放手，让孩子独立、自觉地完成作业。启发孩子独立思考、勇于克服困难，指导其掌握正确的学习方法才是家长们的重要任务。

国网招远市供电公司

排查电网设备隐患

本报讯(通讯员 刘君波) 近日，国网招远市供电公司扎实开展电网设备冬检工作，组织员工对供区线路进行拉网式检查巡视，及时维护和消缺，确保线路设备的安全度冬和群众的可靠用电。

宣传用电节能常识

本报讯(通讯员 刘君波) 近日，国网招远市供电公司组织青年志愿者来到市区部分居民小区，通过发放资料、设立咨询台、张贴宣传画等方式宣传用电节能知识，倡导使用清洁能源，受到居民的欢迎和好评。

开展隐患排查工作

本报讯(通讯员 陈宇斐) 近日，招远市供电公司组织各供电所对辖区内用电客户开展冬季安全用电排查整治活动，进一步消除各类用电隐患，保障客户冬季用电安全。目前，已张贴和发放宣传资料2600余份。